



清华大学新任招生办公室主任刘震来肥谈招生：

# 今年将在安徽增加贫困计划

星报讯(记者 王涛) 有志于报考清华大学的贫困学子们,今年的机会增加啦!4月13日,清华大学新任招生办公室主任刘震来到合肥,介绍了清华大学今年在安徽招生的相关情况。据其透露,清华大学今年将在安徽增加贫困计划,以使更多贫困地区学生有机会圆梦清华。

刘震介绍,安徽是清华大学重要的生源省份,近年来招生规模不断扩大,每年均有100余人通过各种途径进入清华学习。清华大学的高考统招、保送生、艺术类、国防定向生、国家专项、文艺特长生、高水平运动员等多条选才途径在安徽招生,为安徽学子提供了多样机会。

据介绍,多年来,一大批优秀安徽学

子进入清华后,在学习、科研、社工、文体等领域都表现抢眼。多位安徽籍学生获得清华大学特等奖学金。2015年,在30位入选姚期智教授领衔的计算机理论科学班(姚班)学生中,5人来自安徽。

就大家关心的清华大学“领军人才选拔”、“专项计划”、“自强计划”,刘震表示,领军人才重点对学生进行综合评价,力争一贯优秀的学生在清华获得更好的发展;自强计划针对农村户籍考生,希望进一步促进教育公平;今年将在安徽增加贫困计划,以使更多贫困地区学生有机会圆梦清华。

此外,据清华大学安徽招生组组长吴华强介绍,今年清华大学在安徽的整体招生规模将“稳中有加”。

## 清华大学新雅书院今年开始招生

星报讯(记者 王涛) 市场星报、安徽财经网记者昨日从清华大学招生办获悉,新雅书院是清华大学为探索本科教育创新而特设的“住宿制文理学院”(residential liberal arts college),2016年开始正式面向全国招生(文理兼收)。

据了解,新雅书院的最大特点是,学生入学时不分专业,首先接受强化式数理基础和人文社科基础的小班通识教育,以培养文理基础雄厚、跨学科学习和创新能力突出的精英人才。一年

后学生可自由选择清华大学任何专业方向进行发展,或选择交叉学科发展。该学院本科按照学分制管理,实行4~5年弹性学习年限,根据学生所修专业方向授予相关的文、理、工、法、艺术等学士学位。除了和全校各主要专业衔接之外,还将设立若干跨学科交叉专业,实施推荐免试直读硕士和博士制度,进行本硕博统筹培养。本科阶段设立荣誉学位(Honors Degree)。本科毕业生或继续在国内外读研,或前往国外著名高校深造,或选择就业。

## 安徽盘龙2016年春季书画、古董珍玩艺术品拍卖会精品赏析二

由安徽省文化艺术品交流协会、安徽盘龙企业拍卖集团有限公司承办的2016年春季书画、古董珍玩艺术品拍卖会定于4月17日安徽省合肥市滨湖新区福州路3588号易菲堡大厦四楼安徽盘龙企业拍卖集团有限公司拍卖大厅举行。本场的拍品中,孔小瑜先生的书画《花卉》和清代的麒麟送子挂花两件拍品为这次的拍卖会增色添彩。

### 书画赏析

孔小瑜 (1899 - 1984),原名宪英,生于慈溪庄桥孔家村。1955年后,应邀赴安徽艺术学校执教,兼任安徽画院副院长。孔小瑜先生擅长花卉博古,追求形象逼真,笔意松动



孔小瑜 花卉  
67×46cm  
镜片 约2.7平尺

并刻苦练就了强记默写的本领,从三代青铜器外,广涉人物、翎毛、走兽、鱼虫手到形俱,呼之欲出,无所不精。其博古画与张善孖的虎、熊松泉的狮并称。

这幅孔小瑜先生的《花卉》,画面中的牡丹郁茂,蓬蓬勃勃,形象高贵典雅,富于生命的气息,整幅画面中色彩丰富却又不失清新淡雅。这正体现了孔小瑜先生他感叹大自然的天然烂漫,虽然赏心三两枝,不能尽秀,但他恰恰把握住了“绚烂之极归于平淡”这个真理,因此在艺术上达到了大俗大雅的境界。

### 古董珍玩赏析

花钱源于汉代,花钱在早期使用的时候主要是汉族民间自娱自乐的一种玩钱,这种钱币由于不是流通钱,因此它的材质大都比较粗糙,是钱币中的“非正用品”。汉族民间花钱的种类繁多,诸如开炉、镇库、馈赠、祝福、玩赏、戏作、配饰、生肖等等都要铸钱,这种“钱”,其实是专供某种需要的辟邪品、吉利品、纪念品。其中“吉语钱”是比较普遍的一类花钱。主要以“长命富贵”、“福德长寿”等吉语为内容。

此件拍品为花钱品种中的挂花。荷叶挂为苏炉挂花中的精品,大气磅礴。正面麒麟送子取材于汉族祈子风俗。汉族民间认为麒麟为仁义之兽,是吉祥的象征,俗传积德人家,求拜麒麟可生育得子。背面鹤立南山中的仙鹤和终南山寓意都为长寿富贵。此种清代荷叶挂花钱,数量极为稀少,历经沧桑即便有幸保留下来,大多已面目全非、残破不堪,而本品的珍贵之处就在于品相一流,包浆醇厚。



清代 麒麟送子挂花  
67.2x49.5x3.2mm

此件拍品为花钱品种中的挂花。荷叶挂为苏炉挂花中的精品,大气磅礴。正面麒麟送子取材于汉族祈子风俗。汉族民间认为麒麟为仁义之兽,是吉祥的象征,俗传积德人家,求拜麒麟可生育得子。背面鹤立南山中的仙鹤和终南山寓意都为长寿富贵。此种清代荷叶挂花钱,数量极为稀少,历经沧桑即便有幸保留下来,大多已面目全非、残破不堪,而本品的珍贵之处就在于品相一流,包浆醇厚。

咨询电话:0551-65874779/65874710/63441805

“自强计划”报名4月25日截止

## 困难生“赶考”可申请经济资助

□ 记者 王涛

市场星报、安徽财经网记者昨日从清华大学招生办获悉,该校日前已公布2016年自强计划招生简章,面向边远、贫困、民族等地区县(含县级市)及县以下高中的农村学生开放申请。报名时间截止到4月25日24时,全部报名程序在“阳光高考平台”即可完成,无需邮寄任何材料。

合肥龙翔高复学校

龙翔与名校 零距离

特约  
刊登

招生热线:

0551-62643088 62649088

## 定向招生助贫困学子圆梦清华

自强计划测试安排与自主招生及领军人才选拔保持一致,均安排在高考后进行,6月10日左右在全国开设考点举行初试,6月16日在清华大学校内举行复试。2016年,自强计划继续由各省市区确定具体实施区域,主要招收边远、贫困、民族等地区县(含县级市)及县以下高中,自强不息、德才兼备、勤奋好学、成绩优良的农村学生。考生本人及其父母或法定监护人户籍地须在本省(区、市)实施区域的农村,考生本人须具有当地连续3年(含)以上户籍和当地高中连续3

年学籍并实际就读、符合当年统一高考报名条件。

报考自强计划的考生户籍、学籍资格审核由各省(区、市)完成。通过资格审核后,清华大学还将组织专家组,从学生的家庭经济情况、自强精神、高中学习发展的特点及全过程表现,包括平时学业成绩、学科获奖情况、参与课外研究或学习的情况、参与社会工作、社团活动、社会实践、志愿公益活动的情况、综合获奖及突出事迹的情况、个人陈述及推荐情况等多方面进行综合评审。

## 困难生“赶考”可申请经济资助

考生因家庭经济原因参加测试存在困难的,可以向清华大学申请资助。获得自强计划认定的考生,可以获得30到60分的优惠加分,还可在入学后被邀请参与后续特殊培养环节:包括安排勤工助学岗位,在工作中锻炼动手能力和提高综合素质,减轻求学压力和家庭负担;安排专门的学习与发展指导,帮助其顺利地适应大学学习、生活;以及为学生配备优秀校友担任个人导师,指导其个人发展等。

据了解,清华大学从2011年开始实施“自强计划”,在国内高校中率先提出面向贫困农村地区定向招生。实施5年来,累计有1000余所贫困县的县级及以下中学提出“自强计划”申请,来自100多所农村中学的200多名考生顺利地被清华录取,近120位同学是其所在县5年来考入清华的第一人,近30位同学是其所在中学有史以来考入清华的第一人。2015年,有86名同学通过自强计划圆梦清华,全部来自农村地区。

“领军人才”初评结果5月中旬公布

## 特别优秀学生可降至一本线录取

星报讯(记者 王涛) 市场星报、安徽财经网记者昨日从清华大学招生办获悉,该校2016年领军人才选拔报名已经结束,共接收有效申请约15000份。

据了解,报名领军人才选拔的考生中,文科生有2000余人,理科生有12000余人。新增的两个特色选拔项目——新雅书院和车辆工程专业汽车造型与车身设计方向,也吸引了800余人以第一志愿报考。报名结束后,清华大学将组织学科专家组对学生所提交的申请材料进行综合评审,初评结果将于5月中旬左右公布,分为优秀、良好、通过、不通过四档。其中“优秀”的学生可免于参加初试,直接进入复试;“良好”的

学生可参加初试、复试;“通过”的学生可参加初试。

通过初审的考生,将于6月10日左右参加初试,初试地点可以从清华大学在全国各地设立的多个考点中自由选择。初试通过后,考生还将于6月16日前往清华大学参加复试环节,进行综合面试和体质测试,根据初评、初试成绩和志愿填报情况,部分学生还可参加学科专业特色选拔项目;最终认定结果将于6月22日左右公布。

据了解,领军人才选拔招生认定的优惠分值一般为10/20/30/40/50/60分,部分特别优秀的学生可获得降至一本线的录取优惠。